



සිල් රෙදි හඬුවේ අවනතුව විසඳයි

පිටුව 5



■ ආරම්භය - 1930 මාර්තු 30 ■ ප්‍රචලිත පත්‍රයක් වශයෙන් ශ්‍රී ලංකාවේ මුල් පුවත්පතක් ලෙස ■ 91 වැනි කාණ්ඩය 47 වැනි පත්‍රය ■ ශ්‍රී ලාංකික වර්ෂ 2564ක් වූ ලෝකීය රටේ 07 කාල ඉල් පුර අවර්ධන ඉරිදා ■ වර්ෂ 2020ක් වූ කොරෝනාවේ මස 22 වැනි ඉරිදා ■ ශ්‍රී ලං 80.00

**ක්‍රීඩා SPORTS**

**වර්ෂ 80 වැනි වැඩිලොයිඩ් අතිරේකය සිළුමිණ සමඟ ලබන සතිගේ සිට**

**පහේ ශිෂ්‍යත්වයේ සුපිරි හපන්හු**

පිටුව 3

**බදුරදින්න දණ ගැස්වූ විල්පත්තු හඬු හිත්දුව**

පිටුව 8

**කුරුඳුවත්තේදී යකා හැටු එස්.එස්.පී.ගේ දියණිය**

පිටුව 13

**කොළඹ සරසවියේ අඳෝනාව**

පිටුව 16

**මෙහි කළ එකම හොඳ වැඩේ!**

පිටුව 16

# විශ්‍රාම වයස හැට වීමෙන් ලක්ෂ 35කට සෙන

ප්‍රොද්ගමන අංශයේ සේවකයින් විශ්‍රාම ගැන්වීමේ වයස සීමාව අවුරුදු 60ක දක්වා වැඩි කිරීමට 2021 අගවසර ඉදිරිපත් කරමින් රජය මඟින් යෝජනා කිරීම නිසා සේවක සේවිකාවන් 35,21,695කට සෙන සැලසී ඇතැයි කමිතරු අමාත්‍ය නිමල් සිරිපාල ද සිල්වා සිඵම්භරා ඊසේ හෙළි කළේය.

ඒ අනුව සේවක සේවිකාවන්ගේ අන්දැකීම සහිත සේවාව වයස අවුරුදු 55ත් පසුවද පෞද්ගලික අංශයට ලබා ගැනීමට හැකිවන බවත් එම සේවක සේවිකාවන්ට

තවත් වසර 5ක් සේවයේ නිරත වීමට හැකි වීමත් නිසා රටේ සංවර්ධනය වීමටත් කළ හැකි වනු ඇතැයිද ඇමැතිවරයා පෙන්වා දුන්නේය.

මේ සහනය රාජ්‍ය සංස්ථා හා ව්‍යවස්ථාපිත මණ්ඩලවලටද අයත් වන බවද සඳහන් වූයේ ඇමැතිවරයා අවශ්‍ය අවුරුදු 55ත් විශ්‍රාම ගා 1 එමෙන්ම වයස අවුරුදු අර්ථසාධක අරමුදල ලේ නිධිවද ඉදිරියේදී සාකච්ඡා කිරීමට දුන්නේය.

දැනටමත් රාජ්‍ය සේවයේ විශ්‍රාම වයස අවුරුදු 60ක් වන අතර වෙනත් රටවල අවුරුදු 65ක් පමණ වනතුරු සේවයේ යෙදී සිටීමට හැකි බවත් අන්දැකීම් මත ලබා දෙන සේවාව වඩාත් වලංගු වන බවද ඔහු සඳහන් කළේය.

## පාසල් තෙවන වාරය කඳුදා ඇරැඹේ

(සුභාසිනි ජයරත්න)

ලංකාවේ සමස්ත පාසල් 10,165 අතුරින් බස්නාහිර පළාතේ හා හුදකලා කළ පොලීසිබල ප්‍රදේශවල පාසල් හැර සෙසු පාසල් 23 සඳහා උපරිම සෞඛ්‍යාරක්ෂිත ක්‍රමවේද අනුමානනය කරමින් විවාහ කෙරෙන බව අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයේ ලේකම් මහාචාර්ය කවිල සී. පෙරේරා සිටිමින් පැවසීය.

සිසුන් වෙනුවෙන් තුන්වන වාරයේ පාසල් නිවාඩුව කැපීම් ලබා දීමට අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය තීරණය කළේ පවත්නා ආරක්ෂාව වෙනුවෙනි. ඒ අනුව තුන්වන වාරයේ පාසල් නිරෝධාන කිරීමට නියමයක් තිබූ දිනය වූයේ පසුගිය නොවැම්බර් 9 වැනිදාය. එසේ වුවත් සෞඛ්‍ය බලධාරීන්ගේ උපදෙස් අනුව අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශය තීරණය කළේ බස්නාහිර පළාතේ හැර සෙසු පළාත්වල පාසල් නොවැම්බර් මස 23 වැනිදා යැයි විවාහ කිරීමටය.

ඒ අනුව කොට්ඨාස වසංගතයේ අධි ව්‍යාප්තියක් ඇති බස්නාහිර පළාතේ පාසල් 1,356 ක් හැර 2 වැනි පිටුවට

## කොට් සමරාවට අ

(අමිල මල්විසර්)

පළුටිවිඵ නිකවාදි පිරිස් විසින් නොවැම්බර් 25, 26 සහ 27 තෙදින උතුරු ප්‍රදේශය පුරා සාමී- මට යොදා ගෙන තිබූ මහවැලි සැමරුම පොලී-

සිය සහ සොබා ඉහල ඊසේ ගන්නා බවත් ඊට එදෙහිව කරන ලද ස ට්‍යාපනය මහාද පෙන්වම 4ක් ප්‍රතික්ෂේප විනිසුරුවරයා නිදහ කළේය.

විසින් එම නිදහව ගනු ලැබුණි.



## බදුරදින්නගේ තවත් රහස් එළියට පත්

විශාල බදුරදින්න බව පසුගිය 19 වැනිදා පාසල් ප්‍රහාරය පිළිබඳ විමර්ශනය කෙරෙන ජනාධිපති කොමිෂන් කමිටුවේ අනාචාර්යවරයා විසිනි.

වැලිකඩ මැලයින් බත්තරාමුණේ සිට පාසල් කොමිෂන් වෙත පිටවූ තොරතුරු මත මිසින සේ සම්බන්ධ වී සාක්ෂි ලබාදෙමින් ඔහු පැවසුවේ නම් 2 වැනි පිටුවට

## පොහොර වංචාවේ දේශපාලකයන් පස්සේ කී අයිඩී පත්‍රය

(හාරක විමර්ශකර)

2017 වසරේ සිට 2019 වසර දක්වා දීර්ඝ පොහොර මිලට ගැනීමේදී රැඳියාලු ලක්ෂ 900ක මුදල වංචාවා පිටුපස සිටින ප්‍රබල දේශපාලකයින් දෙදෙනෙකු සම්බන්ධව අපරාධ පරීක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව විසින් පුළුල් විමර්ශනයක් ආරම්භ කර ඇත.

පසුගිය 19 වැනිදා මුහුණපතිතුරු අත්අඩංගුවට ගත් ලංකා පොහොර සමාගමේ හිටපු සභාපතිවරයෙකු වූ කසුන් රෝසන් පිළිගත් ගෙන් ලංකාවේ පොහොර මත ඉදිරි කටයුතු සිදු කිරීමට අපරාධ පරීක්ෂණ දෙපාර්තමේන්තුව විසින් කටයුතු යොදා ඇත. 2 වැනි පිටුවට

## රැක රෝපණ මිලියන දෙකක වැඩසටහනක් ඇරැඹේ

පරිසර සංරක්ෂණය උදෙසා සැලසුණු 20ක් සිටුවීමේ රැක රෝපණ ව්‍යාපෘතියක් ජනාධිපති ගෝඨාභය රාජපක්ෂගේ ප්‍රධානත්වයෙන් 20 වන සිතුරා ධනරත්මගේදී ආරම්භ විය. සෞඛ්‍යායතන දැක්ම වැඩිපිළිවෙල සටහන් වීමට රැක රෝපණ ව්‍යාපෘතිය ක්‍රියාත්මක වීමටත් කිලෝමීටර ලක්ෂයක් සංවර්ධනය කිරීමේ ප්‍රතිඵල වැඩසටහනට සමාගම්විය. සමාරම්භක අවස්ථාවේදී සුදු සැසඳු පැවැත්වූ රෝපණ කටයුත්තේ සමාරම්භක අවස්ථාවට සටහන් කළ අඳප්පාටිවි සී. පී.සර අමාත්‍ය මහින්ද අමරවීර සහ ආරක්ෂක මාණ්ඩල ප්‍රධානී සුදු හමුදා-පති ලතින් ජයරත්ම මහත්ම සිටුවා ගත අයදු වීම අවස්ථාවට එකඟී සිටියහ.

## අපනයන තේ රස අපටත්

ශ්‍රී ලාංකිකයන්ට අපනයන මට්ටමේ සුපිරි ගුණාංගයක්ගෙන් යුත් තේ කොළ අවම මිලකට ලබා දීමට කටයුතු කර ඇතැයි වැඩිදුරුණ අමාත්‍ය කාක හේරත් සිටිමින් පැවසීය.

මිනිසාගේ සුවයට මෙහි තේ කොළ නිපැයුණු කෙරුණේ ශ්‍රී ලාංකිකයන්ට නිසි ගුණාත්මක තේ කොළ පානයට අවස්ථාවක් නොලැබුණු බවත් මෙහි ඉතිහාසයේ පළමු වතාවට සාමාන්‍ය වෙළෙඳ පොළෙන් ජනතාවට අපනයන මට්ටමේ තේ කොළ මිලදී ගැනීම උදෙසා විශේෂ අලෙවිසල් ඇති කරන බවද ඇමැතිවරයා කීවේය. එමෙන්ම ඉතා සාධාරණ මිලකට තේ කොළ ලබාදෙන බවත් මෙයින් අපනයන වෙළෙඳපොළට සිසිලි ගැටලුවක් ඇති නොවන බවද ඔහු පෙන්වා දුන්නේය. නිසි සැලසුමකට අනුව මේ කාර්යය සිදු කරන බවත් මුළු රටම ආවරණය වන පරිදි අලෙවිසල් ආරම්භ කරන බවද ඒ මහතා කීය.

## ශ්‍රී ලංකාව යළිත් සංචාරක ලැයිස්තුවට

කොට්ඨාස මහලු ලැයිස්තුවේ ඉහලින්ම සිටීම නිසා ශ්‍රී ලංකාව ආරක්ෂිත සංචාරක ලැයිස්තුවට ඇතුළත් කිරීමට මිනිසා පසුගිය 19 වැනිදා තීරණය කළේය. ශ්‍රී ලංකාවට අමතරව ප්‍රංශය, උරුගුවේ රටවල්ද එම ලැයිස්තුවට ඇතුළත් කිරීමට මිනිසා රජය තීරණය කර ඇත.

පවත්නා කොට්ඨාස විසංගතය නිසා මෙහෙයවන ලද ප්‍රහාරයට එරෙහිව රජයට සහතික කටයුතු සම්බන්ධයෙන් විධිමත් සැලැස්තුවකට සහතික කිරීමට පටන් ගත් කටයුතු කරමින් සිටින අතර ඒ අනුව සංචාරක සඳහා සුදුසු රටවල් තේරීම පසුගිය මාසයේ සිට ආරම්භ කරන ලදී.

## රැකියා 7,000ක් උපදවන වයර් කම්බන්තොට්ත්

2 වැනි පිටුවට

## පාලිතදුමුර සිසුන් 'ඔහුගේ' වැඩ

## නිරෝධායන පිරිස 75,000 දුක්මවයි

(අමිල මල්විසර්)

පසුගිය සිකුරාදා වන විට දිවයිනේ 75,591 දෙනෙකු නිරෝධායනයට ලක්වෙමින් සිටින බවත් ඉන් 25,560 දෙනෙක් කොළඹ දිස්ත්‍රික්කය තුළ නිරෝධායනයට ලක්වන බව ශ්‍රී ලංකා මහලු සෞඛ්‍ය පරීක්ෂකවරුන්ගේ සාංගමයේ ලේකම්

ඊට අමතරව මෙහි දිස්ත්‍රික්කයේ 22,360ක් සහ කළුතර දිස්ත්‍රික්කයේ 6,224ක් සමඟ බස්නාහිර පළාතේ පමණක් 54,144 දෙනෙක් නිරෝධායනයට ලක්වෙමින් සිටින බව කී ලේකම්වරයා කැලැල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ ද 3205 දෙනෙක් නිරෝධායනය වන බව කීවේය. කුරුම කොට්ඨාස 19 රෝගීන් අවම ලෙස

DFCC පුද්ගලික ණය

**DFCC 1 ලෝන්**

**ණය බිය**

නැතිකරන DFCC 1 ලෝන්